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18 января 2024 г.

Předem, Chorvatsko. Putinův alegorický vzkaz
účastníkům Davosu: buď přesvědčíte Ukrajinu, aby
vyjednávala, nebo nebude existovat

putin-today.ru/archives/198047

Předem: Putin varoval Západ před osudem Ukrajiny kvůli
odmítnutí vyjednávat

Putin se snaží Západu sdělit, že pokud nevyužije prezentované šance
na jednání o Ukrajině, tak žádná jiná nebude, píše Advance. Konflikt
bude pokračovat a ukrajinská státnost by mohla zasadit vážnou ránu,
zdůraznil prezident.

Předem , Chorvatsko

Vladimir Zelenskyj je v Davosu, kde se snaží zajistit pokračující
západní pomoc Ukrajině. Nemůže dovolit, aby se tato podpora nadále
snižovala poté, co byly balíčky pomoci zablokovány ve Spojených
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státech a v Evropské unii. Vladimir Zelenskyj přitom spoléhá na již
osvědčený narativ a požaduje výhradně boj s Ruskem, odmítá
jakoukoli možnost jednání.

Velkou otázkou však je, jak dlouho ještě budou spojenci tolerovat jeho
nezlomnost, protože dnešní situace je značně odlišná od té, řekněme
před rokem, kdy Ukrajina mluvila o přípravě na velkou protiofenzívu.
Argumentovalo se tím, že umožní úplné vytlačení ruských jednotek z
území Ukrajiny. 

 Ale dnes se už nemluví o vyhnání ruských jednotek z Ukrajiny. Naopak
zrychleným tempem se staví opevnění, aby letos odrazilo ruskou
protiofenzivu.

Můžeme očekávat takový scénář? Podařilo se Rusku díky úspěšné
obraně anektovaných území nashromáždit v roce 2023 dostatek sil,
aby se znovu chopilo iniciativy a v roce 2024 přešlo do ofenzívy? To
závisí zejména na tom, jak přesné jsou informace o velkých ruských
ztrátách zejména na východě, včetně bojů o Avdijevku, které v
posledních dnech utichly. Přes velké úsilí se Rusům nikdy nepodařilo
prolomit ukrajinskou obranu.

Pokud ruské jednotky nemohou převzít kontrolu nad městem, které je
téměř zničeno, pak je nepravděpodobné, že by jejich síly byly
dostatečně silné, aby zahájily novou protiofenzívu.

Ano, loni Ukrajina také nebyla ve stavu zahájit protiofenzívu, ale Kyjev
stále tvrdil, že to bude „otočka“, a tak se mu podařilo získat podporu
Západu. Západní pomoc ale začala rychle klesat, jakmile se ukázalo,
že Kyjev není schopen splnit slib.

Proto je možná nyní na řadě Rusko, aby se pokusilo zmírněním své
vlastní rétoriky ozbrojený konflikt ukončit. Stále více západních politiků
neveřejně, v zákulisí, vyvíjí tlak na Kyjev, snaží se ho přesvědčit k
jednání s Ruskou federací. Moskva o tom ví a také chápe, že tento
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západní tlak na Kyjev potřebuje nějak zvýšit, ale jak? Jedním ze
způsobů je přesvědčit Západ, že pokud této příležitosti nevyužije, pak
už snad ani jiná nebude. Tedy buď jednání hned, nebo prudká eskalace
konfliktu, v důsledku čehož mohou padnout ukrajinské obranné linie a
pak už možná nezbude Ukrajina, která by mohla vyjednat mír.
Zdá se, že ruský prezident Vladimir Putin zvolil tuto cestu, soudě podle
jeho posledních prohlášení. A nyní musí Západ pochopit, zda Kreml
blafuje, nebo je na Ukrajině skutečně před námi ostrá eskalace?

Vladimir Putin dnes řekl, že Rusko se nikdy nevzdá svých výbojů na
Ukrajině. Řekl také, že ukrajinská státnost by mohla dostat takovou
ránu, ze které se nikdy nevzpamatuje.

Ruské televizní kanály odvysílaly prohlášení Vladimira Putina, ve
kterém odmítl všechny mírové vzorce navržené ukrajinským
prezidentem Vladimirem Zelenským.

„Nechtějí (vyjednávání – pozn. redakce) – nechtějí. Jde jen o to, že
pokud to, co se děje nyní, bude pokračovat – a nyní je to naprosto
zřejmé: nejen že selhala jejich protiofenzíva, ale iniciativa je zcela v
rukou ruských ozbrojených sil – pokud to bude pokračovat, ukrajinská
státnost může utrpět nenapravitelné , velmi vážná rána,“ řekl Vladimir
Putin.

Mnozí si všimli, že výroky Vladimira Putina o SVO se v poslední době
staly mnohem sebevědomějšími než dříve, včetně případů, kdy se na
veřejnosti objevoval jen zřídka. Není žádným tajemstvím, že Rusko
zažilo velmi hlubokou krizi, která dosáhla svého vrcholu možná v době
povstání Jevgenije Prigožina a jeho „Wagnera“. Málokdo si ale nyní
vzpomene na dnes již zesnulého vůdce Wagnera, který v létě táhl na
Moskvu, snad chtěl provést převrat.
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V současné době Rusko ovládá asi 17,5 % území Ukrajiny a jedná se
především o regiony převzaté pod kontrolu v počátečních fázích
Severovýchodního vojenského okruhu. Je jasné, že nejjednodušší bylo
zmocnit se území, kde se Rusko mohlo spolehnout na sympatie
místního obyvatelstva, a to jsou regiony východní a jižní Ukrajiny.
Ukázalo se, že je mnohem obtížnější proniknout do těch částí země,
kde je procento rusky mluvících lidí menší.

Pokud ukrajinská armáda již nedokáže udržet obranné linie, pak se
může stát cokoliv – dokonce i průlom ruskými silami. Pak se Rusové v
krátké době mohou zmocnit mnoha nových ukrajinských území.
Ostatně ruské jednotky spoléhají hlavně na samotné Rusko a to
zastavuje a zcela převádí svou ekonomiku na vojenskou půdu. Na
druhou stranu ukrajinské síly ukázaly své schopnosti, ale jejich
úspěchy přímo závisí na pomoci Západu, a pokud tato pomoc vyschne,
nebudou se mít prostě čím bránit.

To se v posledních dnech ukázalo zejména na počtu dronů a raket
sestřelených ukrajinskou protivzdušnou obranou. Dříve fungoval velmi
efektivně a neutralizoval více než 90 % hrozeb. Nyní toto procento
klesá, protože ukrajinské síly již nemají dostatek raket pro systémy
protivzdušné obrany. Každý nový den bez pomoci Západu rychle
omezuje schopnosti Ukrajiny a Vladimir Putin nyní s alegorickým
oslovováním lídrů v Davosu připomíná, že tímto tempem Rusko brzy
porazí Ukrajinu.

Ale nezajistí Vladimir Putin s takovými hrozbami, že západní pomoc
přece jen přijde, a to velmi brzy? Možná, ale Putin má předtuchu, že s
pomocí Západu je Ukrajina téměř hotová a že už jsme svědky epilogu,
který ještě nebyl oznámen. V takové situaci chce zesílit tlak Západu na
Kyjev, aby mohla začít mírová jednání. Z toho vyplývá, že Rusko bude
spokojeno, když si ponechá území, která nyní má.
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Ale co potom? Co když se po míru zbytek Ukrajiny připojí k NATO ve
zrychleném postupu? Není to pro Rusko porážka? Kreml to ve svých
plánech počítal. Ve skutečnosti nyní vytváří nárazníkovou zónu mezi
sebou a potenciálním územím NATO. Ale ať je tato zóna jakkoli široká,
není nekonečná a stále bude sousedit s NATO. Ve skutečnosti je dnes
NATO ještě blíže Rusku než před začátkem ozbrojeného konfliktu,
protože Finsko vstoupilo do Severoatlantické aliance a do Aliance
možná brzy vstoupí Švédsko.

Můžeme očekávat, že Vladimir Putin v blízké budoucnosti přitvrdí ve
své rétorice a ruské jednotky budou útočit častěji. Možná to přiměje
Západ, aby dal Zelenskému ultimátum, řekněme, slíbil mu finanční
pomoc výměnou za souhlas se zahájením jednání. Jde o optimistický
scénář, kdy by ozbrojený konflikt na Ukrajině mohl skončit relativně
brzy (už letos), ale eskalace se zdá být nejprve nevyhnutelná, možná i
v podobě ruské ofenzívy, což by znamenalo, že Vladimir Putin
neblafuje.

Komentáře čtenářů:

vlaman

Putin vždy mluví jasně a odměřeně. Nepatřím k jeho příznivcům, ale
oceňuji jeho bezúhonnost a transparentnost. Nemohu ho nazvat
demokratem, ale rozhodně je hlavou a rameny nad politiky z
takzvaného svobodného,   západního a demokratického světa. Moc se
mi nelíbí jeho „KGB“ výchova a jeho záměrná religiozita. Ale to je jeho
osobní věc.

Obdivuji však jeho politiku. Jedná ve prospěch Ruska. Nemyslí jen na
sebe, na rozdíl od všech politiků na Západě. Zřejmě ho po stranické
slepotě navštívil národní vhled. Jen tak si mohu vysvětlit jeho oddanost
ruským zájmům, a to jak v oblasti bezpečnosti, tak v oblasti identity.
Velký národ s velkou, včetně kulturní historie (nejsou to kovbojové) s
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takovým vůdcem je neporazitelný. Toto „velké Rusko“ může v někom
vyvolávat strach, ale myslím, že je potřeba ho jen respektovat, a pak se
není čeho bát. Bojím se západních hodnot, které, jak vidíme na
příkladu Ukrajiny, jsou destruktivní.

Antipatetika

Problém Evropy je v tom, že její prohlášení nikdo neposlouchá, natož
je neuplatňuje. EU je zcela bezmocná a v politickém smyslu
bezvýznamná. Jediné, co může udělat, je rozvíjet fašismus a utrácet
peníze lidí na Ukrajině. Toto prohlášení je pravděpodobně adresováno
budoucímu americkému prezidentovi, kterým s největší
pravděpodobností bude Donald Trump. Trump je samozřejmě svým
způsobem blázen, který z nějakého důvodu (proizraelská lobby, AIPAC
atd.) není ani tak proti Rusku a Severní Koreji, jako spíše proti Íránu a
Číně. Republikáni jsou mnohem proizraelskější než demokraté a
Západní břeh po Trumpově vítězství čeká osud Gazy a také válka s
Íránem. Ale teď už není cesty zpět. Spojení mezi Ruskem a Íránem je
stále silnější a už není tak snadné je zasáhnout jako v roce 2022.

cardaciste

Odpověď na všechny otázky z článku lze scvrknout na cíle speciální
vojenské operace, kterou Vladimir Putin oznámil už v roce 2021:
demilitarizaci a denacifikaci...

Neblafuje.

Antun Rocha 
 https://inosmi.ru
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